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Stanka Ravnik, Mišo Serjanik

Ob 50-letnici Zdravstvenega 
doma Bohinj in Babice v Bohinju
Zgodovina medicine

Knjigo sestavljata dva dela. Avtorica Stan-
ka Ravnik, višja medicinska sestra in glavna 
sestra Zdravstvenega doma Bohinj, je opisala 
kratko zgodovino Bohinja in splošni pregled 
zgodovine medicine v Sloveniji in v Bohinju. 
Ta del knjige je prikaz, ki bi ga moral pozna-
ti vsak zdravstveni delavec, da bi se zavedal, 
kako hude čase je preživljalo zdravstvo v pre-
teklih stoletjih. Splošni zgodovinski podatki 
so ves čas prepleteni s arhivskimi podatki bo-
hinjske zdravstvene prakse in okoliščin, v ka-
terih so delovali bohinjski zdravniki in drugi 
zdravstveni delavci. Na zanimiv in preprost 
način so prikazana dejstva, ki jih popestrijo 
še anekdotični zapisi o ljudeh in njihovem 
življenju. 

Avtor Mišo Serajnik je v svojem delu o 
babištvu najprej razložil specifi čno babiško 
terminologijo in nato imensko navedel vse 
babice, ki so delovale v Bohinju po letu 1840. 
Navedel je tudi natančno statistiko porodov 
po bohinjskih vaseh, kar je izjemen vir po-
datkov za druge raziskovalce. V Bohinju je 
bil zadnji porod na domu leta 1965, poslej so 
vse ženske rojevale v porodnišnicah in se je s 
tem spremenil tudi babiški poklic.  

Zdravstvenostatistični podatki iz zgo-
dovine bohinjskega zdravstva so največji 
prispevek  knjige k zgodovini zdravstvene 
kulture v Sloveniji in k demografskim razi-
skavam preteklosti. Podrobno so navedeni 
vsi podatki, ki so običajni v statističnih le-
topisih (vitalna statistika, zbolevnost, umr-
ljivost po vzrokih smrti idr.). Obdelano je 
obdobje od l. 1793 dalje. Avtorica jih je sama 
zbrala iz zapisov matičnih uradov in iz slo-
venskih arhivov (ARS, Nadškofi jski arhiv). 
Podatki so prikazani številčno in grafi čno, 
kar še povečuje njihovo preglednost. Pred-
stavljeni so tudi vsi nosilci zdravstvene de-
javnosti v Bohinju od začetka 19. stoletja 
dalje in razvoj posameznih zdravstvenih 
strok v Sloveniji in v Bohinju. Podrobno je 
obdelana gradnja zdravstvenega doma v 
Bohinju (1959), imensko pa so navedeni vsi 
zdravstveni delavci zadnjih petdesetih let. 

Knjiga je bogato opremljena s slikami ljudi, 
dogodkov in avtentičnih dokumentov, kar ji 
daje tudi prijeten videz in dodatno vrednost. 
Bralce želim še opozoriti, da je delo izjemno 
kakovostno, čeprav ga ni pisala roka poklic-
nega zgodovinarja, ampak roka zdravstvene 
delavke, ki ji je osnovna dolžnost, da vodi ce-
lotno hišo Zdravstvenega doma Bohinj. Tudi 
stopnja strokovne izobrazbe ni edino merilo 
za kakovostno delo zgodovine zdravstvene 
kulture na Slovenskem. Posebno vrednost 
pa ima knjiga za Bohinjce, ki so knjigo že na 
predstavitvi navdušeno sprejeli in vgradili v 
svoj zgodovinski spomin.
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